



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

48 (25982) Среда, 19 марта 2014



«Сухой закон» конкуренции 2

НОВОСТИ



Очередность детей в возрасте от 3 до 7 лет ликвидирована в Кемеровском районе с открытием в поселке Пригородном детсада «Акварелька» на 102 места.

ДЕТСТВО

Цвет радости

Как сообщила вчера на торжественном открытии дошкольного учреждения замгубернатора Елена Пахомова, Кемеровский район стал 28-м из 34 территорий Кузбасса, где полностью решен вопрос с устройством в садики детей в возрасте от трех до семи лет.

Теперь задача обл администрации и муниципалитетов – «закрывать» к 2015 году очередность в оставшихся шести территориях области. Кроме того, в регионе уже решается вопрос по устройству в дошкольные учреждения детей от полутора до трех лет.

Дошкольников разместили в двухэтажном здании нового детского сада «Акварелька» в поселке Пригородном. Каждая группа оснащена развивающими играми. Обустроена сенсорная комната психологической разгрузки. В детсаду воспитанники будут постигать азы театрального искусства... Во дворе оборудованы игровые площадки с теневыми навесами, качелями и песочницами.

ЗНАЙ НАШИХ!

Самое скоростное и яркое двоеборье

В чемпионате мира по пара-ски в Промышленном районе победила национальная сборная России.

С 11 по 16 марта в горнолыжном комплексе «Танай» впервые в России состоялся чемпионат мира по парашютному спорту в дисциплине пара-ски (парашютно-горнолыжное двоеборье). В нем приняли участие спортсмены из России, Германии, Австрии, Нидерландов, Чехии, Швейцарии, Словении, Италии и Черногории. Согласно условиям соревнований каждую страну представляли не более четырех команд. По результатам состязаний в сумме многоборья (в слаломе-гиганте и в прыжках с парашютом на точность приземления) места команд распределились следующим образом: первое место заняла национальная сборная России, второе место – у сборной Словении, «бронзу» чемпионата также завоевала наша команда, в составе которой выступал Артур Бикметов, представляющий Кемеровскую область.

Напомним, чемпионат мира по парашютно-горнолыжному двоеборью прошел в Кузбассе по инициативе губернатора области А.Г. Тулеева, поддержанной Международной парашютной комиссией.

По материалам пресс-службы АНО.

СИСТЕМА ОПОВЕЩЕНИЯ

Одним нажатием кнопки

В автоматическом режиме отныне будут работать все электросирены, предназначенные для оповещения жителей Новокузнецка в случае чрезвычайной ситуации.

До недавнего времени большинство сирен включалось в ручном режиме. Теперь все они, а их в общей сложности шестьдесят пять, автоматически запускаются из пункта управления нажатием кнопки из единой дежурной диспетчерской службы города. В ближайшее время в дополнение к имеющимся будет установлено четыре новых электросирены в Новоильинском и Орджоникидзевском районах, что позволит увеличить площадь оповещения населения города при угрозе ЧС. А до конца 2014 года планируется приобрести и смонтировать еще четыре, сообщают в МБУ «Защита населения и территории» города.

Мария ДАРСКАЯ.

ПОДРОБНОСТИ

Беда на трезвую голову?

С 11 марта в России в очередной раз выросла минимальная розничная цена на крепкий алкоголь: на поллитровую бутылку водки со 170 до 199 руб., на коньяк с 280 до 322 руб., а бренди с 250 до 293 руб. Отразится ли это на подорожание нации, и кузбассовцев в частности? Или, напротив, нужно готовиться к худшему: к росту потребления контрафактных спиртных напитков и всплеску отравлений суррогатами?

Прогнозы и реалии

Собственно, именно такой сценарий развития событий и пророчат многие рос-

сийские производители алкоголя. Полагая, что высокая цена заставит не слишком богатых потребителей «голосовать рублем» и выбирать дешевую продукцию сомнительного качества. Ведь всего за несколько лет рост акцизов на крепкий алкоголь привел к тому, что минимальная цена пол-литра водки выросла почти в 2,5 раза. В 2010 году она составляла 89 рублей. В августе 2014-го должна подняться до 220.

Но если тенденция уже прослеживается, то и последствия должны быть. Что же на деле?

«Присутствие местных производителей алкоголя на полках региональных розничных сетей сокращается, – уточня-

ет Алексей Кабанченко, зам. генерального директора ОАО «Синергия», куда входит и Мариинский ЛВЗ. – К примеру, в двух крупных розничных сетях доля алкоголя, произведенного на кузбасских заводах, составляет всего 16% и 33%. Это крайне мало, учитывая традиционно высокое качество местной алкогольной продукции. Мариинский ликеро-водочный завод готов конкурировать с любым легальным производителем спиртного и в качестве, и в маркетинге. Но конкурировать с нелегалами, которые не платят акциз и налоги, невозможно.

Окончание на 2-й стр.

СВОИМИ ГЛАЗАМИ



«Мы вместе!» – под таким девизом вчера в Кемерове на площади Пушкина состоялся митинг-концерт, посвященный общекрымскому референдуму, прошедшему на полуострове 16 марта. Напомним, по итогам голосования крымчане приняли для себя судьбоносное решение: 96,6% населения высказалось за возвращение Крыма в состав Российской Федерации. На кемеровском митинге-концерте для горожан работала независимая площадка для выражения и обмена мнениями. Фото Дмитрия Белкина.

Россия, спасибо!

«Побег из тюрьмы» – так, по словам известного писателя Льва Вершинина, могут назвать свой фильм о референдуме в Крыму тамшние документалисты. Не могу не согласиться с этим, поскольку на себе прочувствовала счастливую атмосферу Севастополя.

Так получилось, что я оказалась в центре событий, прилетев из Сибири в Крым по личным делам. Всю неделю до референдума шла серьезная, но почти незаметная для

обывателя подготовка к этому решающему событию. Севастополь да и другие населенные пункты полуострова, в которых мне удалось побывать, жили привычной жизнью: люди ходили на работу, пенсионеры читали на лавочках в скверах, прогуливались с внуками. Размеренность нарушали только изредка проходившие небольшие митинги в поддержку референдума да патрулирующие город отряды самообороны в лице местных жителей в камуфляже или казаков в форме.

Все изменилось в пятницу,

накануне голосования. В воздухе начал витать дух победы, на лицах горожан появилось выражение надежды и уверенности в положительном исходе референдума. На Приморском бульваре появились гораздо больше российских триколоров. Горожане прогуливались с российскими и андреевскими флагами и флажками, черно-желтыми полосатыми ленточками памяти. Эти предметы исчезли с витрин почти всех сувенирных лавок.

...И вот воскресенье – самый важный день в жизни

Крыма. Утро началось с проливного дождя. «Смысл всего негатив, всю боль Севастопольтцев от последних 23 лет жизни в составе Украины», как выразился потом один из руководителей города. К полудню небо прояснилось, хотя погода оставалась прохладной и ветреной, что совсем не останавливало избирателей: к 12.00 проголосовало уже 50% жителей. Я попала на площадь Нахимова в 11 утра. Люди поздравляли друг друга с праздником, обнимались и обсуждали вопрос присоединения Крыма к РФ как состоявшийся

факт! Уже утром ни у кого не было сомнений, что итогом референдума станет именно вхождение в состав России. Каждый был уверен в себе и своих соседях, друзьях, коллегах. В транспорте и за столиками кафе, в парках и на остановках разговоры на протяжении последних трех недель были только об одном – «как мы заживем, когда Россия пустит нас домой!»

Ровно в 12 часов состоялся последний Русский марш. Последний – потому что больше нет необходимости напоминать жителям, что Севастопо-

поль – русский город. После шести с половиной лет еженедельных воскресных выносов российских флагов городскими активистами – студентами, служащими, пенсионерами, ветеранами (независимо от погодных условий и угроз украинских властей, постоянных запретов) по маршруту: памятник Екатерине II – мемориал Славы – памятники воинской славы города-героя Севастополя, Русский марш выполнял свою миссию – город вернулся на Родину.

Окончание на 2-й стр.

ЦИФРА

15 СЕМЕЙ

из Анжеро-Судженска, р.п. Яи, Тайги, Белова и Гурьевска, а также Промышленного района в рамках акции «Кузбасс – территория добра» получили сертификаты на дорогостоящее лечение детей, страдающих тяжелыми заболеваниями. Напомним, на аукционе, состоявшемся 12 марта, собрано 10,05 млн руб. В итоге дорогостоящими лекарственными препаратами будут обеспечены 70 кузбасских ребятишек.

ФОТОФАКТ



ПЕРВЫЙ РЫБАЦКИЙ ОПЫТ. Этим новокузнецким ребятишкам по 10-14 лет, а они уже знают многие тонкости подледного лова. Свое мастерство юные рыболовы показывали на пруду Листвяжном, где проходили соревнования среди первичных организаций Южно-Кузбасского отделения общества охотников и рыболовов. Первое место в личном первенстве занял Владислав Кутыкин. Он поймал четыре рыбки, общий вес которых составил 130 г. Среди взрослых рыбаков абсолютным чемпионом стал Владислав Арапов. Его улов – 11 рыб общим весом 350 г. Фото Ярослава Беляева.



НОВОСТИ

ПРОФЕССИЯ

Час пик для программистов

Сегодня в профессиональном колледже Новокузнецка проходит финал областного конкурса профмастерства по специальности «Программирование в компьютерных системах». В нем принимают участие студенты колледжей и техникумов Кузбасса, ставшие победителями на предварительных этапах.

В рамках областного конкурса состоятся региональные отборочные соревнования «WorldSkills Russia-2014» по компетенции «Системное и сетевое администрирование». Победитель будет защищать честь Кузбасса в Национальном чемпионате профмастерства России.

Соревнования такого уровня являются для обучающихся хорошей стартовой площадкой в большую профессиональную жизнь. На конкурс приехали студенты из Белова, Юрги, Ленинска-Кузнецкого, Прокопьевска, Новокузнецка и Кемерова. Им предстоит показать свои способности и умения в построении вычислительной сети, настройке сетевого оборудования, установке программного обеспечения. Основным критерий – качество и скорость выполнения задания. Предусмотрена и деловая программа с проведением круглых столов и мастер-классов. Все мероприятия направлены на повышение престижа рабочих профессий.

Валентина ЖМЕЛЬСКАЯ.

СТАТИСТИКА

«Эсэмэсят» по делу

За два месяца нынешнего года судебные приставы отправили почти 76 тысяч смс-сообщений должникам.

Неплательщикам присылают тексты такого содержания: «В отношении вас возбуждено исполнительное производство. Сумма долга составляет...» Для сотрудников службы такой метод общения с должниками, которые не живут по месту регистрации, стал довольно распространенным. Найти нужные номера помогают операторы сотовой связи. Действуют приставы в рамках закона.

Судебные приставы советуют кузбассовцам быть бдительными: не забывать о мошенниках, которые пользуются доверчивостью граждан и от лица сотрудников ведомств просят оплачивать задолженность, перечисляя денежные средства на банковские счета или делая телефонные переводы. Не забывайте: судебные приставы принимают деньги только через квитанционные книжки. Также оплатить долг можно через платежный сервис «Qiwit», «Robokassa» или в ГРКЦ ГУ Банка России по Кемеровской области.

Как правило, отправляем смс-уведомления кузбассовцам, которые имеют небольшую задолженность. По статистике они чаще других забывают о долгах и поэтому не оплачивают их вовремя, – сказал и.о. руководителя УФССП России по Кемеровской области Дмитрий Таценко.

Артем СИДОРЧУК.

КОНКУРС

Лидер поедет в «Орленок»

Во Дворце творчества Ленинского района г. Кемерово прошел очный, заключительный этап традиционного конкурса «Лидер 21-го века».

Лидера, то есть человека, который настолько интересен, что может вдохновить своим примером других, выбирали среди молодежи района. Каждый год весной объявляется своеобразный «кастинг» на звание «Лидера 21-го века». В этом году конкурс проводился в два этапа: заочный (портфолио) и очный. В первый конкурсный день соревновались ребята в возрастной категории 12 – 14 лет, а во второй – 15 – 16. Пели, танцевали, шутили и состязались в знаниях.

А поскольку участников было много, было много и болельщиков.

Например, 92-я школа, в которой самая большая организация детского самоуправления, очень активно болела за своих представителей, ведь их было 10 человек. Болельщики подготовились заранее, купив десять роз – по одной для каждой девушки. Потому что эту школу представляли исключительно «лидерши». И не зря стали болельщиками. Первое место в возрастной категории от 12 – 14 лет заняла ученица 92-й школы Светлана Латкина. Ей в школе сейчас готовят приз-сюрприз.

А среди старших победу одержала Диана Ашванян, десятиклассница 71-й гимназии. Она поедет на отдых во Всероссийский детский центр «Орленок».

Маргарита ПЕТРОЧЕНКО.

КРИМИНАЛ

Семейство сутенеров

В Новокузнецке арестованы супруги и их дочь вместе с мужем, которые обвиняются в сутенерстве и вовлечении в занятия проституцией, в том числе несовершеннолетней.

По версии следствия, семейка организовала в городе и его окрестностях своеобразный семейный «бизнес» по оказанию секс-услуг. Молоденькие «жрицы любви», как правило, подписывались через интернет, а потом их с помощью обмана, уговоров или шантажа принуждали идти на панель. Например, так пару лет назад произошло с 17-летней прокопчанкой. А когда недавно юная особа решила выйти из порочного круга и начать новую жизнь, сутенеры поставили ее перед выбором: либо плати 50 тыс. руб. отступных, либо продолжай ублажать клиентов. Собрать такую сумму девушка не смогла и обратилась в полицию.

За один час «общения» клиенты платили от 1500 до 2000 руб., из которых девушкам доставалось лишь 40 проц., остальное забирали себе организаторы семейного секс-бизнеса. По словам официального представителя регионального следственного комитета Надежды Ананьевой, во время обысков у сутенеров изъяты тетради, где записывались денежные суммы, которые платили клиенты.

Точное число девушек, попавших в сети преступного бизнеса, должно установить следствие.

Владимир ДМИТРИЕВ.

	19 марта	20	21
Кемерово	+4 - +6	+8°	+7°
	-1 - -3	-1°	-2°
Новокузнецк	+5 - +7	+10°	+6°
	-1 - -3	-2°	-2°

ПОДРОБНОСТИ

Беда на трезвую голову?

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

По оценкам экспертов, доля контрафактного алкоголя в регионах уже занимает 40-50% всего алкогольного рынка.

«На примере Кемеровского областного токсикологического центра могу сказать: ухудшения или улучшения ситуации с обращениями пациентов не наблюдается. – комментирует заведующий центром Константин Сиворов. – У нас все стабильно плохо. Хотя отравление истинными суррогатами, то есть веществами на основе метилового спирта и этиленгликоля, давно стали редкостью – с тех пор, как позакрывались химические предприятия. Наша головная боль – хронические алкоголики с тяглым похмельем. Они занимают больше половины всех коек отделения».

«На протяжении последнего десятилетия уровень алкоголизма в Кузбассе неуклонно снижается: в прошлом году на учете состояло около 23 тыс. пациентов, тогда как в 2003-м – около 44 тысяч, – вроде бы возмужает коллега-токсиколог главный нарколог области Андрей Лопатин. Но тут же уточняет: – Однако здесь важно иметь в виду два момента. Во-первых, медстатистика учитывает лишь тех граждан, которые обращаются в государственные наркологические учреждения. Кто лечится анонимно в частных клиниках, сюда не попадает, а таких все больше. А во-вторых, главную проблему представляют не пациенты с установленным диагнозом, а люди, которые формально алкоголиками не являются, но при этом злоупотребляют спиртным. К ним можно отнести 70-80% мужчин».

По мнению экспертов Всемирной организации здравоохранения, предельно допустимый уровень потребления алкоголя составляет 8 литров безводного спирта на душу населения в год. У нас он стабильно выше. Отсюда и высокая смертность. Но одним лишь повышением цены на водку проблему не решить.

Несколько лет назад правительство РФ одобрило Концепцию государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкоголем, рассчитанную до 2020 года. На дворе 2014-й, однако механизм ее реализации до сих пор не прописан. И наряду с дорожением водки мы имеем агрессивную рекламу в СМИ мини-спиртзаводов, по сути, самогонных аппаратов. Вытрезители все позакрывали и разумной альтернативы им не предложили. Ни в одной цивилизованной стране граждане не могут свободно покупать в аптеках спиртосодержащие настойки – а у нас запросто... За рубежом акцизом облагается не вышедшая с конвейера алкогольная продукция, а мощностные заводы. И там нет смысла выпускать дешевой неучтенный алкоголь более низкого качества. Западному производителю выгодно продать весь свой товар по официальной цене, иначе он недополучит прибыль».

Впрочем, несмотря на обилие контрафакта, реальное или предполагаемое, количество смертельных отравлений спиртосодержащей продукцией в Кузбассе из года в год снижается. В 2009-м («год дешевой водки»), по данным Управления Роспотребнадзора, было зафиксировано 777 случаев, в 2013-м – 602. Из них суррогатами отравились 27 и 21 человек соответственно. Остальные допились до смерти, принимая



Производители утверждают, что основную часть стоимости легальной водки составляют сегодня акцизы и другие налоги. Заводы же получают всего несколько рублей дохода от реализации каждой бутылки. Фото Сергея Гавриленко.

слишком большие дозы обычного алкоголя. И в этой связи стремление государства через повышение акцизов понизить уровень его потребления (план снижения к 2020 году – на 55%) представляется вполне разумным.

Не цена, а страх безработицы

Жаль только, что рост цен с ролью «ограничителя» не справляется. Водка вообще

перестает быть главным национальным напитком россиян. Часть населения начинает замечать ее элитными коньяками, бренди, кальвадосами. Другая часть отдает предпочтение менее горячительным винам и пиву (см. таблицу).

В разгар предыдущего кризиса не цена, а боязнь потерять работу заставила «просто пьющих» кузбассовцев пересмотреть свои привычки: в 2009 году уровень потребления алкоголя на душу на-

селения был у нас самым низким за всю новейшую историю. Наркологи отмечали тогда вал обращений пациентов, желающих полегчать от пристрастия к спиртному, но обязательно анонимно, чтоб не узнали работодатели. Пик кризиса миновал – и с 2010 года кривая потребления вновь поползла вверх. Нынешний спад экономики то ли менее страшный, то ли народ к частым кризисам уже адаптировался.

«А не бухать слабо?»

Впрочем, положительные тенденции в нашем обществе, к счастью, прослеживаются. Тот же Кемеровостат свидетельствует: развитие массового спорта в Кузбассе идет усиленными темпами. В 2012 году на эти цели было израсходовано 5,4 млрд руб. – на 42,6% больше, чем годом ранее. Почти 28% населения по итогам 2012 года систематически занимались в секциях, клубах и группах физкультурно-оздоровительной направленности. В «человеках» это

765,5 тысячи. Для сравнения: в 2009 году поклонников активного образа жизни было 574,5 тыс. человек, или 23% населения области.

«Собираясь в отпуск, я бродила по форумам, читала отзывы путешественников. О понравившемся мне отеле один отец семейства написал, что всем-де он хорош, но расположен далеко от аэропорта: «Представьте, вы летите 9 часов, наверняка будете употреблять алкоголь, выходите в 30-градусную духоту, и тусить вам еще 6 с небольшим часом. Очень неудобно и тяжело».

«А нельзя ли представить, что вы не будете употреблять алкоголь в 30-градусную духоту? – спросил автора один из посетителей форума».

«Жму руку, – поддержал его другой мужчина. – Тоже этот пост про алкоголь в глаза бросился. Настолько сплюли страну, что у людей даже не возникло мысли о возможности не бухать, заниматься спортом и подавать правильный пример детям».

Хочется верить, что людей с подобной позицией будет больше.

ДАнные кемеровостата об объемах розничной продажи алкогольной продукции населению

(с учетом неформального оборота), включая оперативные данные за 2013 год

Алкогольные напитки и пиво	1990 год	1996 год	2007 год	2009 год	2013 год
в абсолютном алкоголе, всего (тыс. дкл)	1824	2478	3395	2704	2927
в абсолютном алкоголе, на душу населения (л)	5,7	8,2	12	9,6	10,7
в натуральном выражении (тыс. дкл):					
водка и ликеро-водочные изделия (включая напитки винные крепостью свыше 28%)	3205	5076	5453	3867	3649
вина (виноградные и плодовые, напитки винные крепостью до 28%)	2142	1282	2455	2549	1596
шампанские и игристые вина	171	338	515	372	417
Коньяки	201	115	239	182	231
Пиво	4637	5282	18128	17339	21695

СВОИМИ ГЛАЗАМИ



■ Севастополь в день референдума. Фото автора.

Россия, спасибо!

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

На площади Нахимова к полудню 16 марта – невероятное количество ветеранов с орденами, казаки, рядовые пенсионеры, молодежь, семьи с детьми. Практически у всех в руках флаги или повязанные на груди ленточки, все обнимаются, смеются, поздравляют друг друга. Незнакомые люди общаются между собой, как давние приятели, делаются радость. Такого душевного подъема я прежде не видела ни в одной стране мира, где приходилось бывать. Здесь же делегаты из Белоруссии и Казахстана, приехавшие поддержать партнеров по Содружеству. Люди скандируют: «Россия, спасибо! Севастополь! Россия, спасибо!»

В соборной толпе я разговорилась с 85-летней женщиной. Она оказалась быв-

шей партизанкой, которая в 1942 году в 13-летнем возрасте попала в партизанский отряд под Львовом. Вспомнила, как ползла с гранатой в руках, а за ней еще несколько таких же юных героев, над которыми ее поставили старшей. Спрашиваю: не страшно было? Еще как страшно, отвечает, но некому было больше, поэтому и шла, и ползла, и взрывала...

Очень много людей приехало поддержать жителей Крыма и Севастополя в самый важный день – 16 марта. Пришел целый автопоезд с гуманитарной помощью, возглавляемый ассоциацией российских байкеров с лидером «Ночных волков» Александром Золотановым по прозвищу Хирург, награжденным, кстати, орденом Почета за вклад в воспитание молодежи. Его словами приветствия были: «Крымчане, творите

свою историю сами, не давайте это делать за вас никому!»

Вечером, когда уже были озвучены предварительные итоги референдума, начался настоящий праздник победы! На площади Нахимова собралась вся Севастополь. Николай Растрогуев с группой «Любэ» своими песнями «подогрев» в людях любовь к своему родному городу и России. И у меня, когда я вместе со всеми скандировала: «Рос-си-я! Севастополь!», возникло ощущение, что на этих волнах радости моя душа поднимается вслед за запущенными в небо фонариками цвета триколора. И я благодарна Севастополю за то, что он с новой силой пробудил во мне патриотизм и лучшие чувства к Родине, научил уважать ту страну, которая «своих не бросает».

Лариса АНСЕНОВА, г. Маринск.

НОУ-ХАУ

Не стучите, колеса!

Металлурги Новокузнецка справились со 100-метровым грузом

«Российские железные дороги» заключили первый договор с Новокузнецкой компанией ЕВРАЗ ЗСМК о поставке 100-метровых рельсов. До сих пор металлургам приходилось резать свои уникальные изделия, подгоняя под 25-метровый стандарт, поскольку не был согласован порядок транспортировки габаритного груза.

Новая продукция теперь отправится потребителям с помощью специальной изогнутой платформы. Он сконструирован таким образом, что в ходе транспортировки при поворотах концы рельсов могут смещаться относительно оси сцепки, а центральная часть перевозимой продукции жестко стоит на месте, что гаранти-

рует фиксированную маневренность груза и обеспечивает безопасную транспортировку.

На одной сплотке из семи платформ, как показали тестовые испытания на территории комбината и на перегоне Новокузнецк-Барабинск, можно перевезти 60 рельсов общим весом 390 тонн. Благодаря специально разработанной технологии, сцеп вошел во все повороты, включая самый крутой из возможных при перевозке стометровых рельсов, радиусом 260 метров, сообщает пресс-служба ЕВРАЗ ЗСМК.

Таким образом новокузнецкие металлурги получили свободный выход на рынок с уникальной для России продукцией мирового класса: дифференцированно-термоупрочненные рельсы длиной 100 метров обладают увеличенным жизненным циклом, что позволит сократить количество ремонтных работ и облегчит эксплуатацию железнодорожных путей. А пассажиры не услышат привычного стука колес по многочисленным стыкам.

Дмитрий САГАРА.

НОВОСТЬ С ПРОДОЛЖЕНИЕМ

Приговор банде Брауна

В Кемеровском областном суде на основании обвинительного вердикта присяжных был вынесен приговор членам так называемой «банды Брауна», которая на протяжении 2005-2009 гг. бесчинствовала на территории Междуреченска и Мысков.

ка трех лет. Однако сам основатель банды, неоднократно судимый Вячеслав Браун не дождался оглашения приговора: его застрелили неизвестные возле подъезда собственного дома в Междуреченске в октябре 2008 г. – за несколько месяцев до задержания членов созданной им группировки...

Троих фигурантов дела суд оправдал. Остальные были признаны виновными в инкриминируемых деяниях, большинство из них получили от 8 до 16 лет лишения свободы, еще трое отделались условными сроками. Дмитрий Зикоров, возглавлявший группировку после гибели Брауна, был приговорен к шестнадцати с половиной годам лишения свободы в колонии строгого режима и выплате 100 тыс. руб. штрафа в доход государства.

Как уточнила официальный представитель регионального следственного комитета Надежда Ананьева, приговор еще не вступил в законную силу.

Более подробно – в ближайших номерах газеты.

Владимир ДМИТРИЕВ.

ВЫХОД В СВЕТ

Дети войны

Книга «Дети войны» стала третьей в трилогии, которую выпустил Кемеровский городской совет ветеранов. Первая – «Строчка в истории» – о 1127 кемеровчан-участниках Великой Отечественной войны – увидела свет три года назад. Вторая, «Герои тыла», – о тружениках тыла, в ней 7056 фамилий. В завершающей трилогию «Детях войны» 5408 имен.

Владимир Балахов, председатель Кемеровского городского совета ветеранов, один из авторов идеи и член редколлегии трилогии, пишет: «Фронтники уже 90 и более лет. Труженики тыла – за восемьдесят. Но и дети войны давно уже приблизились к тем поколениям и по состоянию здоровья, и по жизненным испытаниям, и по возрасту. Сегодня детям войны... от 74 до 85 лет. Надо успеть сказать им: «Спасибо»...

Они, дети войны, очень разные. Это Александр Шураев, узник фашистских лагерей, ставший Заслуженным врачом РСФСР, кандидатом медицинских наук. Наталья Касаткина – доктор педагогических наук, профессор, лауреат премии правительства РФ в области образования. Геннадий Юров – писатель, почетный гражданин Кемеровской области. Валентина Александровна, Татьяна Морозова, Таисия Шацкая, Виктор Синкевич, Анна Алешкова, Василий Жмурко... Общее у них – то, что, потеряв отцов на фронтах Великой Отече-

ственной войны, они стали достойными сынами и дочерьми своей Родины, учили детей, лечили людей, добывали уголь, выращивали хлеб – чтобы страна была сильной и гордой. И они готовы делиться главным, что поняли в жизни, с молодыми поколениями.

В их воспоминаниях много горя, голода, трудностей, но и гордости – за то, как жили сами, за удивительных людей, которые были рядом. «Дети войны, считая, счастливое поколение, – пишет Наталья Эмильевна Касаткина. – Когда я об этом говорю своим студентам, они смотрят на меня с удивлением. А я в этом уверена. Самой войны я не помню, я помню конец войны и послевоенные годы. Голода я давно не испытываю, но точно знаю, что выросла в великой стране, которая победила в страшной битве. И мы,



дети войны, тоже работали на Победу, а дальше – каждый следующий день нашей жизни был лучше, чем предыдущий. Страна заботилась о нас... Моя бабушка на вопрос, о чем она мечтает, всегда говорила только одну фразу: «Чтобы не было войны». Я уже давно сама бабушка. И я сегодня тоже говорю: «Дай Бог, чтобы мы были последним поколением, о котором говорят: дети войны»...

Читайте эту трилогию о войне. Такие книги помогают ценить мир.

Иван КОРОЛЕВ.

СООБЩЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОРПОРАЦИИ «АГЕНТСТВО ПО СТРАХОВАНИЮ ВКЛАДОВ» ДЛЯ ВКЛАДЧИКОВ ООО «Банк РБ»

Вклады застрахованы



Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (АСВ) сообщает о наступлении 5 марта 2014 г. страхового случая в отношении кредитной организации Общества с ограниченной ответственностью «Банк развития бизнеса» (далее – ООО «Банк РБ»), г. Кемерово, регистрационный номер по Книге государственной регистрации кредитных организаций 1910, в связи с отзывом у нее лицензии на осуществление банковских операций на основании приказа Банка России от 05.03.2014 № 0Д – 222.

В соответствии с Федеральным законом «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации» (Федеральный закон) вкладчики ООО «Банк РБ» – физические лица, в том числе имевшие в банке на день наступления страхового случая счета (вклады), открытые для предпринимательской деятельности, имеют право на получение возмещения по своим счетам (вкладам), открытым в данном банке (далее – возмещение). Обязанность по выплате возмещения возложена на АСВ, осуществляющее функции страховщика.

Возмещение по вкладам выплачивается вкладчику в размере 100 процентов сумм всех его счетов (вкладов) в банке, в том числе открытых для осуществления предпринимательской деятельности, но не более 700 тысяч рублей в совокупности. По банковскому вкладу (счету) в иностранной валюте страховое возмещение рассчитывается в рублях по курсу Банка России на 5 марта 2014 г. Если имеются встречные требования банка к вкладчику, то при расчете возмещения их сумма вычитается из суммы вкладов (счетов), при этом погашение указанных требований не происходит.

Суммы вкладов, по которым возмещение не выплачивалось, будут погашаться в ходе конкурсного производства (ликвидации) в отношении банка в составе первой очереди кредиторов (для счетов, открытых для предпринимательской деятельности, – в составе третьей очереди).

Прием заявлений о выплате возмещения по вкладам и иных необходимых документов вкладчиков ООО «Банк РБ» – физических лиц, в том числе имевших в банке на день наступления страхового случая счета (вклады), открытые для предпринимательской деятельности, осуществляется с 19 марта по 19 сентября 2014 г. через ОАО «МДМ Банк», действующее от имени АСВ и за его счет в качестве банка-агента. После 19 сентября 2014 г. прием заявлений и иных необходимых документов и выплата возмещения будут осуществляться либо через банк-агент, либо АСВ самостоятельно, о чем будет сообщено дополнительно.

Перечень подразделений банка-агента и режим их работы размещены в газете «Кузбасс» и на официальном сайте АСВ в сети Интернет (www.asv.org.ru, раздел «Страхование вкладов/Страховые случаи»). Кроме того, информацию о перечне подразделений банка-агента, осуществляющих выплаты возмещения, и режиме их работы вкладчики ООО «Банк РБ» могут получить по следующим телефонам:

«горячих линий»: ОАО «МДМ Банк» – 8-800-200-37-00, АСВ – 8-800-200-08-05 (звонки на все «горячие линии» по России бесплатные).

размещен на официальном сайте АСВ в сети Интернет: www.asv.org.ru, раздел «Страхование вкладов/Бланки документов»).

Вкладчики ООО «Банк РБ», проживающие вне населенного пункта, где расположены подразделения банка-агента, также могут направить по почте заявление о выплате возмещения по вкладам по адресу АСВ: 109240, Москва, Верхний Таганский тупик, д. 4. В этом случае выплата возмещения будет осуществляться в безналичном порядке путем перечисления на счет в банке – участнике системы страхования вкладов, указанном вкладчиком в заявлении, или наличными денежными средствами путем почтового перевода по месту проживания вкладчика (кроме возмещения по счетам (вкладам), открытым для предпринимательской деятельности). Подпись на заявлении, направляемом по почте (при размере возмещения 1000 и более рублей), должна быть нотариально удостоверена. В случае отсутствия в населенном пункте нотариуса подлинность подписи вкладчика на заявлении может свидетельствовать глава местной администрации или специально уполномоченное должностное лицо органа местного самоуправления. К заявлению при его направлении по почте также необходимо приложить копию документа, удостоверяющего личность вкладчика.

Вниманию вкладчиков, у которых после выплаты возмещения остается непогашенной часть обязательств банка по банковским счетам (вкладам). Для ее получения вкладчик может предъявить к банку требование о возврате оставшейся суммы, которая будет погашаться в ходе конкурсного производства (ликвидации) в отношении банка. Оформление таких требований производится подразделениями банка-агента с 19 марта 2014 г. до признания ООО «Банк РБ» банкротом. Бланк требования можно получить и заполнить в офисах банка-агента после выплаты возмещения. Для оформления требования вкладчик должен представить в банк-агент подлинники документов, подтверждающих обоснованность его требований к ООО «Банк РБ», или их надлежащим образом заверенные копии.

В случае разногласий, связанных с размером подлежащего выплате возмещения, или отсутствия данных о вкладчике в реестре обязательств ООО «Банк РБ» перед вкладчиками вкладчик может заполнить заявление о несогласии с размером возмещения и представить его в банк-агент для передачи в АСВ либо самостоятельно направить такое заявление по почте (адрес: 109240, Москва, Верхний Таганский тупик, д. 4) с приложением подлинников или надлежащим образом заверенных копий дополнительных документов, подтверждающих обоснованность требований вкладчика: договор банковского вклада/счета, приходный ордер и т.д.

Дополнительную информацию о порядке выплаты возмещения можно получить по телефону горячей линии АСВ (8-800-200-08-05), а также на официальном сайте АСВ в сети Интернет (www.asv.org.ru, раздел «Страхование вкладов/Страховые случаи»).

Отделения «МДМ Банк», осуществляющие прием заявлений и выплату возмещения по вкладам

Table with 4 columns: Населенный пункт, Адрес, Телефон, Режим работы. Lists branches in Kemerovo with addresses and phone numbers.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Ожидается значительный рост почтовых тарифов на доставку, что приведет к росту подписных цен. СПЕШИТЕ до 1 апреля оформить досрочную подписку на 2-е полугодие 2014 года по тарифам 1-го полугодия 2014 г.

на газету «Кузбасс» – четверг с ТВ-программой (инд. 212204 – для пенсионеров, 231023 – для остальных категорий) – ежедневный (инд. 212205 – для пенсионеров, 251901 – для остальных категорий) – четверг без ТВ-программы (инд. 212795 – для пенсионеров, 212798 – для остальных категорий)

в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области. Ветеранам ВОВ и инвалидам I и II гр. – скидка 20% от стоимости услуг почты.

О фактах отказа срочно сообщайте по телефонам: 35-39-44, 58-34-00 (Кемерово).

В соответствии с п. 1 ст. 34 Земельного кодекса РФ комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области сообщает о предоставлении в аренду земельного участка для ведения огородничества: г. Кемерово, ул. Трубяная, 3, ориентировочной площадью 500 кв.м.

И.о. председателя комитета А.А. Решетов.

Раскрытие информации ООО «Электросибмонтаж» Постановлением Региональной энергетической комиссии Кемеровской области № 100 от 18.02.2014 г. был установлен тариф на услуги по передаче тепловой энергии для потребителей, подключенных к тепловым сетям ООО «Электросибмонтаж», действующий с момента вступления в силу постановления по 30.06.2014г.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».

Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04, 35-38-31

Коллектив Кемеровского государственного университета культуры и искусства скорбит по поводу кончины доцента кафедры культурологии ДМИТРИЕВА Александра Илларионовича и выражает соболезнование семье, близким и родным. Разделяем боль утраты и горечь потери.

Организатор торгов: ИП Тузовская Н.И., 652718, Кемеровская обл., г.Киселевск, ул. 50 лет Октября, 38-1, тел. 8 (38464) 7-46-96, ИНН 421105109346, ОГРН 30742112670015.

Дата и время подведения итогов приема заявок: по лотам № 1-2 14.04.2014г. в 12.00.

Торги состоятся: 15.04.2014г. по лотам № 1 в 12.00, № 2 в 12.00. Дата и время подведения итогов торгов: по лотам № 1-2 15.04.2014г. в 17.00.

Ознакомление с имуществом (лот № 1-2) самостоятельно, по предварительному согласованию с организатором торгов. Требования, предъявляемые к претендентам на участие в торгах: для участия в торгах претендентам необходимо заключить с Организатором торгов договор о задатке. К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявки на участие в торгах и представившие документы, указанные в настоящем извещении, а также обеспечившие поступление задатка в сроки и порядке, указанные в договоре о задатке. Задаток должен быть внесен не позднее даты окончания приема заявок.

Документы, предоставляемые для участия в торгах: заявка установленного образца; копия платежного документа, подтверждающего внесение задатка; нотариально заверенные копии учред. док-в и копия свидетельства о регистрации, бух.баланс на последнюю дату; протокол о назначении исполнительного органа об участии в торгах (для юр.лиц – резидентов РФ); копии паспортов (для физ.лиц); копия ИНН, согласие супруга на приобретение имущества, доверенность на лицо, уполномоченное действовать от имени заявителя при подаче заявки на участие в торгах; опись документов (2 экз.).

Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления комиссией протокола подведения итогов приема и регистрации заявок на участие в торгах.

Порядок проведения торгов: торги, в которых принял участие только 1 участник, признаются несостоявшимися. Торги начинаются с объявления начальной продажной цены предмета торгов, которая пошагово повышается по мере выдвигания предложений; шаг торгов устанавливается комиссией по проведению торгов; победителем признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. В случае, если против начальной продажной цены предмета торгов не сделана надбавка, торги признаются несостоявшимися. Победитель торгов и организатор подписывают в день их проведения протокол о результатах торгов. В течение 5 дней после окончания торгов Победитель должен внести сумму, за которую им куплено имущество, за вычетом ранее внесенного задатка.

Получить дополнительную информацию о предмете и порядке проведения торгов, а также ознакомиться с утвержденными формами документов, в том числе с проектом договора купли-продажи и реквизитами организатора торгов, можно по адресу: Кемеровская область, г.Киселевск, ул.50 лет Октября, 38-1, 8 (38464) 7-46-96.

Заявка установленного образца; копия платежного документа, подтверждающего внесение задатка; нотариально заверенные копии учред. док-в и копия свидетельства о регистрации, бух.баланс на последнюю дату; протокол о назначении исполнительного органа об участии в торгах (для юр.лиц – резидентов РФ); копии паспортов (для физ.лиц); копия ИНН, согласие супруга на приобретение имущества, доверенность на лицо, уполномоченное действовать от имени заявителя при подаче заявки на участие в торгах; опись документов (2 экз.).

Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления комиссией протокола подведения итогов приема и регистрации заявок на участие в торгах.

Порядок проведения торгов: торги, в которых принял участие только 1 участник, признаются несостоявшимися. Торги начинаются с объявления начальной продажной цены предмета торгов, которая пошагово повышается по мере выдвигания предложений; шаг торгов устанавливается комиссией по проведению торгов; победителем признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. В случае, если против начальной продажной цены предмета торгов не сделана надбавка, торги признаются несостоявшимися. Победитель торгов и организатор подписывают в день их проведения протокол о результатах торгов. В течение 5 дней после окончания торгов Победитель должен внести сумму, за которую им куплено имущество, за вычетом ранее внесенного задатка.

Получить дополнительную информацию о предмете и порядке проведения торгов, а также ознакомиться с утвержденными формами документов, в том числе с проектом договора купли-продажи и реквизитами организатора торгов, можно по адресу: Кемеровская область, г.Киселевск, ул.50 лет Октября, 38-1, 8 (38464) 7-46-96.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровый инженер Татаровой Ксении Валерьевны (653000, г. Прокопьевск, пр. Строителей, 17-122, e-mail: gikem@yandex.ru, тел. 8-950-265-8684, номер квалификационного аттестата кадастрового инженера 42-13-371) в отношении земельных участков с кадастровыми номерами 42:06:0000000:87, расположенного по адресу: обл. Кемеровская, р-н Ленинск-Кузнецкий, ВЛ-35 кв, Б-49-50 (Турьевская-Подгорная) (оп. 90-199), 42:06:0000000:15, расположенного по адресу: обл. Кемеровская, р-н Ленинск-Кузнецкий, ВЛ-35 кв, Б-7 ПС Панфиловская-ПС Трифоновская, 42:06:0000000:18, расположенного по адресу: обл. Кемеровская, р-н Ленинск-Кузнецкий, в административных границах Краснинского сельсовета, ВЛ-35 кв, Б-10 ПС Барит-Краснинская, 42:06:0000000:19, расположенного по адресу: обл. Кемеровская, р-н Ленинск-Кузнецкий, ВЛ-35 кв, Б-11 ПС Краснинская-ПС Прогресс, 42:06:0000000:0013, расположенного по адресу: обл. Кемеровская, р-н Ленинск-Кузнецкий, ВЛ-35 кв, Б-5 ПС Новоленинская-ПС Чусовитинская, 42:06:0000000:16, расположенного по адресу: обл. Кемеровская, р-н Ленинск-Кузнецкий, ВЛ-35 кв, Б-8 ПС Новоленинская-ПС Тарадановская, 42:06:0000000:20, расположенного по адресу: обл. Кемеровская, р-н Ленинск-Кузнецкий, ВЛ-35 кв, Б-12 ПС Мухоморовская-ПС Камышинская, 42:06:0000000:92, расположенного по адресу: обл. Кемеровская, Ленинск-Кузнецкий р-н, ВЛ-35 кв, Б-5-17-35-Б-18 ПС Заречная-ПС 34 Никитинка, 42:26:0402001:8, расположенного по адресу: обл. Кемеровская, г. Ленинск-Кузнецкий, подстанция Широкий лог, 42:26:0401002:25, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41, к.1, е-mail: gikem@yandex.ru, тел. 8-950-265-8684.

г. Ленинск-Кузнецкий, в районе подстанции Широкий лог, 42:26:0401002:16, расположенного по адресу: обл. Кемеровская, г. Ленинск-Кузнецкий, в районе ОАО «Энегроуправление», 42:26:0401002:15, расположенного по адресу: Кемеровская обл., г. Ленинск-Кузнецкий, в районе «Шахта Егозовская», 42:11:0000000:4, расположенного по адресу: Кемеровская область, Промышленновский район, ПС Плотиновская-ПС Заринская ВЛ 35-Б-19, 42:11:0000000:37, расположенного по адресу: Кемеровская область, Промышленновский район, ПС Промышленная - сельская-ПС Заринская ВЛ 35-Б-20, 42:11:0000000:38, расположенного по адресу: Кемеровская область, Промышленновский район, ПС Тарасовская ВЛ 35-Б-21, 42:11:0000000:39, расположенного по адресу: Кемеровская область, Промышленновский район, ПС Журавлевская-ПС Тарасовская ВЛ 35-Б-22, 42:11:0000000:40, расположенного по адресу: Кемеровская область, Промышленновский район, опора №61-ПС Краснинская ВЛ 35-Б-23, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы (и/или) площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является: Открытое акционерное общество «Межрегиональная распределительная сетевая компания Сибири» (650099, г. Кемерово, ул. Н. Островского, 11, 8 (384-2) 45-49-87).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41, к.1, 19.04.2014 г. с 14.00 до 16.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 650010, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41, к.1, е-mail: gikem@yandex.ru, тел. 8-950-265-8684.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков

а также земельные участки, расположенные в кадастровых кварталах:

- 42:06:010003, 42:06:0116001, 42:06:0116001, 42:06:0104005, 42:26:0401003, 42:11:0105008, 42:11:0110012, 42:11:0112014, 42:06:0110010, 42:06:0115010, 42:06:0116006, 42:06:0101002, 42:26:0401005, 42:11:0106001, 42:11:0110014, 42:11:0112015, 42:06:0111001, 42:06:0115009, 42:06:0117001, 42:06:0101003, 42:26:0402001, 42:11:0106002, 42:11:0111002, 42:11:0112017, 42:06:0107006, 42:06:0115007, 42:06:0117002, 42:06:0101004, 42:26:0000000, 42:11:0106004, 42:11:0110013, 42:11:0116001, 42:06:0107003, 42:06:0115001, 42:06:0116004, 42:06:0102006, 42:11:0103003, 42:11:0106007, 42:11:0111014, 42:06:0108005, 42:06:0113006, 42:06:0105004, 42:06:0000000, 42:11:0108003, 42:11:0111015, 42:11:0117001, 42:06:0108005, 42:06:0113001, 42:06:0105005, 42:26:0201001, 42:11:0104003, 42:11:0108009, 42:11:0112001, 42:11:0000000, 42:06:0108007, 42:06:0113005, 42:06:0105006, 42:26:0201003, 42:11:0104008, 42:11:0108016, 42:11:0112002, 42:00:0000000, 42:06:0108009, 42:06:0112001, 42:06:0103006, 42:26:0301001, 42:11:0104009, 42:11:0110002, 42:11:0112003, 42:11:0116005, 42:06:0112003, 42:06:0104004, 42:26:0401001, 42:11:0105001, 42:11:0110003, 42:11:0112006, 42:06:0116006, 42:06:0117008, 42:06:0104001, 42:26:0401002, 42:11:0105007, 42:11:0110008, 42:11:0112013.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

Кукольный полк и его генерал

«Мой сказочный мир» - так называется выставка Елены Наполовой, открывшаяся в Кемеровском Доме актеров

Главный художник Кемеровского театра кукол Елена Наполова - фигура таинственная. И потому, что по-человечески она крайне скромна, и потому, что работа ее - театральная художника - вообще загадочна. Зрители ведь, когда видят спектакль, оценивают его в целом, главные аплодисменты в случае удач достаются актерам и режиссеру. А художники-живописцы, существующие в арт-пространстве города, работают, как правило, с холстом и красками (или с бумагой и карандашом).

Вот и получается, что театральная художница - всегда в тени... На самом же деле именно она создает образ спектакля - то, что остается, как картинка, в памяти зрителя. А если вести речь о театре кукол - это правило справедливо в квадрате, и даже в кубе. Ведь ВСЕХ персонажей, действующих на сцене, создает именно он - театральная художница.

За 33 года работы в нашем театре кукол Елена Наполова оформила и сочинила кукол, наверное, для сотни спектаклей (как-то начала считать - и сбился). Но мы вместе прикинули: если за последние десять лет она участвовала в создании двадцати спектаклей, что находится сейчас в репертуаре театра, а в каждом не меньше пяти кукол, то получается, из ее рук вышло в жизнь свыше трехсот сказочных персонажей.

На выставке многие из этих «экспонатов» можно было не только увидеть, но и потрогать: ужасно симпатичная бабка Сычиха из «Заколдованного леса», красота Гимнастка из «Цирка Шардам», почти как живые Мачеха, Дочка, Солдат, Принцесса и другие персонажи недавней премьеры театра - сказки «В ночь под Новый год»... И, конечно, многочисленные звери: Медвежата, Коза, Лисенок, Лодшадка...

Стены небольшого фойе Дома актеров украсили по-



За 33 года работы в театре кукол Елена Наполова оформила и сочинила кукол, наверное, для сотни спектаклей.

стеры с портретами кукол, и честное слово, некоторые из них выглядели выразительнее, чем живые лица. Елена признается: «Дав-

но людей не делала, соскучилась - все животные да животные. Поэтому с таким воодушевлением придумывала этих...».

А на экране публике продемонстрировали все этапы рождения театральной куклы. Какой же это сложный и трудоемкий процесс! Не зря Елена Григорьевна замечает: «Из одной и той же выкройки, одних и тех же эскизов можно сделать десяток кукол - и все будут абсолютно разными». Это она о том, как много значит сотворчество в театре, о том, что любая кукла - не только ее личный труд, но и придумка режиссера (он ведь задает характер персонажам!), и сложная механика (попробуй-ка сооруди все так, чтобы ручки-ножки-глазки двигались именно в соответствии с характером героя!).

Но главная ответственность лежит все же на художнике. Не случайно Ян Зверянский, старейший артист театра, сказал: «Главный успех спектакля заклю-

чается в том, чтобы кукла и актер полюбили друг друга. Лениных кукол любить легко».

А главный режиссер театра Дмитрий Выхрецкий, процитировав Лопе де Вега («Мне достаточно двух дюймов для помоста и пару актеров, чтобы сделать театр»), отметил: «В театре кукол - НЕ ТАК. Тут много чего еще нужно...».

В завершение торжественного открытия выставки артисты Кемеровского театра кукол разыграли импровизированный мини-спектакль. И было сладко и даже чуть жутковато наблюдать за тем, как смешные игрушки на глазах становились живыми персонажами со своими характерами, повадками, особыми отношениями...

Эту магию театра Елена Наполова чувствовала с детства. И когда пришла впервые маленькой девочкой в Кемеровский театр кукол на свою первую елку в костюме Золушки, сшитом мамой («Все прятала за колоннами свою юбку в цветных заплатках!»), и когда у бабушки в гостях шила свою первую куклу - а потом «она росла вместе со мной: я ей перделывала ручки, чтобы гнулись, пришивала ладошки...».

Выставка, открытая в Доме актеров - первая персональная выставка художника Елены Наполовой. Она приурочена к ее юбилею, который художница будет отмечать в конце нынешнего года, и к Международному дню театра кукол, который празднуется 21 марта.

Остается добавить, что работать выставка будет до конца месяца, и все желающие смогут посетить ее в свободном режиме. А потом куклы отправятся на свое привычное рабочее место - в театр. Ведь спектакли надо играть каждый день.

Ольга ШТРАУС.



Артисты Кемеровского театра кукол разыграли для Елены Григорьевны импровизированный мини-спектакль. И смешные игрушки на глазах становились живыми персонажами со своими характерами, повадками, особыми отношениями... Фото Федора Баранова.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Сезон возмужания

Молодые игроки «Кузбасса» закаляются в горниле суперлиги

Сегодня состоятся вторые полуфинальные матчи плей-офф чемпионата России в суперлиге: московское «Динамо» встретится на своём льду с «Зорким» (Красногорск), а «Енисей» в Красноярске - с «Динамо-Казань». Кемеровский «Кузбасс» закончил сезон на стадии 1/8 финала плей-офф и в итоге занял десятое место.

Дополнительное время

В национальном чемпионате наша команда повторила прошлогодний результат, а вот в Кубке России впервые за три сезона пробилась в четверть лучших клубов страны, благодаря чему молодые хоккеисты «Кузбасса» выполнили квалификационный норматив для присвоения звания «мастер спорта». Кроме того, болельщики наверняка запомнят волевою победой кемеровчан над «Енисеем» (5:4), когда Денис Криушенко забил решающий гол на последних секундах матча, и разгром хабаровского «СКА-Нефтяника» (11:2) в стартовом поединке плей-офф.

В этом сезоне молодые ребята получили больше игрового времени, в стартовом составе, как правило, выходили три-четыре недавних

дублера. Закономерно, что молодежь по-настоящему, по-мужски закрепилась в коллективе, - считает главный тренер «Кузбасса» Сергей Тарасов. - Несомненный прогресс вчерашних дублеров - важнейший итог выступления команды в чемпионате страны. Видно, что ребята возмужали: дополнительное время на льду, конечно, помогает быстрее адаптироваться в суперлиге. Понятно, что этот процесс у всех идет по-разному: кто-то быстрее прибавляет

Два пика

- Сергей Евгеньевич, как в целом сложился сезон для команды?

- Старались выстроить сбалансированную игру, без перекосов в сторону атакующих или оборонительных действий. Думаю, болельщики понимают, что сегодняшний состав не позволяет нам играть первым номером, как это было в медальные годы. Когда команда была в хорошей физической форме, по-

казывали сбалансированную игру. Удачно начали сезон, когда все наши лидеры были в строю. Хорошо подготовились к плей-офф Кубка России, вышли в полуфинал, где только в дополнительное время уступили хозяевам из новосибирского «Сибсельмаша».

В национальном чемпионате стартовали с двух домашних побед, в том числе над «Енисеем». Правда, в первой половине декабря последовал спад, на этом фоне пошли травмы, болезни лидеров команды, а молодым ребятам не хватило опыта игры в суперлиге. Особенно весомой оказалась потеря либеро Семёна Козлова, пропустившего из-за травмы ключевые матчи, в том числе и в плей-офф. Вновь обрели необходимые кондиции в конце сезона, о чем свидетельствуют гостевая ничья с «Сибсельмашем» (4:4) и домашняя победа над «СКА-Нефтяником».

- Как проходили ответные матчи плей-офф в Хабаровске?

- По своему опыту знаю, что на востоке играть сложнее, чем на западе, сказывается разница во времени: нужно спать, а мы еще бодрствуем, надо вставать, а мы спим. Тем не менее, мы на равных со-



Лучший бомбардир в истории «Кузбасса» Сергей Тарасов провел первый сезон в качестве главного тренера кемеровской команды. Фото Вячеслава Айкина.

Одна команда

- Насколько изменится состав «Кузбасса»?

- Костяк коллектива сохранится. Останется прежним и тренерский штаб. Сегодня молодые ребята из ос-

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Третий год подряд в квартет сильнейших клубов страны вошли динамовские коллективы Москвы и Казани, красногорский «Зоркий» и «Енисей» (Красноярск).

Правда, в сравнении с прошлым сезоном изменился состав полуфинальных пар: в очном противостоянии на сей раз сойдутся динамовцы Москвы и «Зоркий» (год назад команды встретились в финале), «Енисей» и «Динамо-Казань». Серию пройдут до трех побед: вчерашние матчи завершились после подписания номера газеты в печать, а еще команды сыграют 19-го, 22-го и, если потребуются, 23, 25 марта. «Золотой» матч национального чемпионата состоится в воскресенье, 30 марта, в столичном спорткомплексе «Крылатское». Результаты 1/4 финала плей-офф: «Сибсельмаш» (Новосибирск) - «Динамо-Москва» - 1:2, 3:18; «Динамо-Казань» - «Байкал-Энергия» (Иркутск) - 4:0, 5:1; «СКА-Нефтяник» - «Енисей» - 4:3, 0:9, 2:4; «Водник» (Архангельск) - «Зоркий» - 6:3, 2:10, 2:7.

новы тренируются с «Кузбассом-2», готовятся к финалу первенства страны среди фарм-клубов, который пройдет в Кемерове 8-13 апреля. Первая команда занимается по отдельной программе, проведем спарринг с «молодежкой».

Во второй половине апреля состоится традиционный турнир смешанных команд, где бок о бок сыграют хоккеисты «Кузбасса», «молодежки» и юниоры из нашей спортивной школы. Пригласили на тренировочный сбор с первой командой и на турнир семь парней 1998-1999 годов рождения из команд «СДС», не знающих равных в стране в своих возрастных группах. Назову их поименно: Глюзо, Севрюхов, Тор-

Вадим АНТОНОВ.

ЗЕРКАЛО

Иностранная мудрость

Правило «быстро поднятое упавшим не считается» нашло научное подтверждение. Ученые из британского университета проверили истинность этой поговорки, разузнав, как быстро опасные бактерии «прилипают» к упавшей с тарелки пище.

В рамках исследования микробиологи бросали на разные поверхности (ковер, ламинат и кафель) тосты, бисквит, липкие конфеты и пастилу, после чего отсчитывали от 5 до 30 секунд, а затем проверяли, какие бактерии успели попасть на поверхность еды. Оказалось, что чем меньше времени пища проводит на полу, тем безопаснее ее по-

том есть. А самой чистой из поверхностей оказался ковер. Также по итогам социологического исследования выяснили, что упавшую еду употребляют в пищу большинство британцев (87% респондентов).

Как у них?

У каждого народа свои приметы, зависящие от национальных особенностей и

менталитета. Например, если в нашей стране черная кошка сулит несчастье, то в Англии она, напротив, приносит удачу. Более того, на Туманном Альбионе считают, что если в доме есть черная кошка, то у хозяйки будет много любовников.

Однако существует и «интернациональная» народная мудрость. Например, в большинстве государств бытует знакомое каждому россиянину поверье: как Новый год встретишь, так его и проведешь. А еще многие народы, как и наш, верят в то, что божья коровку обижать нельзя, потому что это привлечет беду.

А как у нас?

Какие поговорки наши земляки считают истинными, а какие не очень?

АНДРЕЙ ЧЕБОТАРЕВ, водитель, г. Березовский:

- Я заметил, что если чешется левая ладонь, то это стопудово к приходу денег. А вот то, что встретить бабу с пустым ведром - к несчастью, вранье. Да и не ходят уже наши бабы с ведрами.

ОЛЕСЯ СУПРУНОВА, домохозяйка, г. Новокузнецк:

- Я считаю, что в приметы верить можно, но не в народные, а в свои собственные, основанные на личном опыте. У меня, например, всегда работает примета: когда кошка умывается левой лапкой, значит, придут гости. Правда, только в том случае, если при этом еще упадет ложка или вилка. По отдельности эти приметы не работают.

ГАЛИНА СЕМЕНОВА, пенсионерка, г. Топки:

- Я не верю в мистические приметы, потому что мистика - это не тот советник человеку, который ему нужен, потому что это темные силы. Я верю в приметы от природы, которые подают нам наши меньшие братья. Наверняка каждый помнит еще с детства вот такую примету: «Если ласточки летают низко над землей, будет дождь». А они летают низко по той простой причине, что мошки перед дождем начинают летать над землей, и никакого суеверия тут нет.

ЕЛЕНА ОСТРОВКОВА, массовик-затейник, г. Кемерово:

- Бракосочетание - один из важнейших дней в жизни человека. И от того, как правильно будет проведен этот обряд, зависит дальнейшая судьба теперь уже обоих супругов. Также я считаю верным утверждение, что влюбленные не болеют. А на самом деле все просто: здоровье у любящих удваивается за счет друг друга. У них одно здоровье, зато двойное. Счастливые супруги начинают походить друг на друга внешне, характером, идет процесс сближения двух личностей. При неудачном же браке происходит другое: энергетические оболочки супругов начинают конфликтовать друг с другом.

ВАЛЕНТИН СИДЕЛЬНИКОВ, пенсионер, г. Новокузнецк:

- Верю в приметы о грибах и ягодах, я сам заядлый грибник. Туманы среди лета - к грибам; появились опенки - лето кончилось; поздний



Рис. Андрея Горшково.

гриб - поздний снег. Почти всегда это так. А уж то, что надо раньше вставать, чтоб грибок набрать, верно на все 100 процентов.

ОЛЬГА НИКОЛАЕВА, риелтор, г. Кемерово:

- Среди моих коллег очень много людей суеверных. Но я на собственном опыте убедилась, что почти всегда это оправданно. Бич нашего брата - клиенты, увлеченные гороскопами. У нас был случай, когда клиентка перенесла сделку на две недели из-за нумерологии: она как-то посчитала, что иначе у нее денег не будет. Кстати, клиенты часто боятся приобретать квартиры под номером 13 или квартиры на 13-м этаже. Боятся и совершать сделку 13-го числа, особенно если это пятница. Ну, и кошки всем надоели. Была у меня покупательница, которая на все просмотры приезжала только со своей кисой. Если кошке что-то не нравилось, клиентка отказывалась даже посмотреть квартиру. Что же касается нас самих, то есть такие правила: при показе объекта недвижимости первым надо выпустить клиента. А если клиенты муж с женой, то лучше, чтобы первой вошла женщина.

Юлия СЕРГЕЕВА.